



这是一个在湖南常德、重庆和大洋彼岸之间让人心痛的奇迹。两个女婴，一出生就被父母分别遗弃在城中心和乡下。或许，按照她们的生父母愿望，两人将不再有重逢机会。

但人生机遇却是如此神奇。美国女子邦妮时隔3年收养的两名女婴，最近被发现竟然是这对命运多舛的亲生姐妹。

她们来自哪里，亲生父母是谁？4月19日，本报记者赶赴常德，以同胞和爱的名义，助她们这一段跨国寻亲梦圆。

■记者 聂诗荷 黄雪 周红泉 见习记者 曾柳

# 寻访姐妹遗弃地，父母或在湖南

## 记者赴常德帮姐妹寻亲，知情者请联系本报

### 寻访常德市社会福利院 档案里没有“来自重庆”的记录

4月19日，记者赶到常德市社会福利院。该院一名负责人梁志勇从网上看到已长得亭亭玉立的姐妹后，连声称奇。

十多年前，确实有一位美国女子依照程序在福利院先后收养了两名女婴。第一位是叫“常爱杰”，也就是现在被改名为“克赖顿”的姐姐，第二位是“常晓芳”，也就是现在的妹妹赖利。梁说，每一个被送到他们福利院的小孩，都会取常德里的“常”字为姓。他只隐约记得，当年确实有一个女婴被送到福利院时，头顶有一个瘤。“好像是在常德一家医院做了切除手术，头顶上还留下了一块疤痕。”

对于此前媒体报道中猜测这两名被收养的姐妹“可能来自重庆黔江、彭水”的说法，梁以十分肯定地语气说，“在常爱杰、常晓芳留在福利院最初的档案里，没有这样的记录。”

而就在记者采访过程中了解到一种说法“当年姐妹中的一名，是被福利院的一名

肖姓司机所捡”，梁表示“自己并不知情”。

梁介绍，2010年是常德市社会福利院建院60周年，当时邦妮受邀特意从美国飞到常德参加院庆，还作为海外领养家庭代表上台致辞发言。“她在演讲台上热泪盈眶，夸自己两个可爱的女儿，言语中很有爱心。”梁说，但他们福利院未接到“邦妮为孩子寻亲的请求”。

### 寻访姐妹遗弃地 “距医院百米外的垃圾筒”

晚上7时，就在寻亲陷入僵局时，记者通过邮件与大洋彼岸的邦妮联系，并找到了最初受她委托的志愿者徐承霖。

惊喜的是，徐承霖向记者提供了一个重要的信息：“根据邦妮当年办的认养手续，姐姐克赖顿出生于1997年6月28日，是在常德市中心一带民主西街（现已改为民主街）一个垃圾筒里被发现的。”

晚上7时半，常德民主西街两旁高楼林立，远超当年繁华。居民印象中的“绿色青蛙”形状的垃圾筒，已被做工精致的钢制

垃圾筒代替，当年的记忆已无处可寻。

“这里有一个路口距常德市第三人民医院只有百米远，会不会是当年克赖顿做肿瘤切除手术甚至出生时的医院？”有同事作出一个惊人的猜测。这一发现让所有人再次兴奋起来，但遗憾的是，当记者找到医院时，相关的科室已经下班。只能第二天继续寻找。

### 寻访妹妹遗弃地 “南坪乡五岔口，当年两旁是稻田”

“妹妹赖利出生于2000年10月24日，是在常德南坪乡一个叫五岔口的地方被发现的，2000年11月6日被捡拾人杨明光送到福利院。”徐承霖说。

晚上8时，常德南坪乡五岔口。“这里以前也是一条交通要道，是通往安乡的必经之地，早几年前，这路两旁还都是田，路还是机耕路。”蹲在路旁吸烟的60多岁老农谢容华听明记者来意后直摇头，“估计没人记得当年的事，一切早变了。”



### 记者手记

#### 愿你们永远微笑

站在常德市第三人民医院门口，望着不远处的民主街，五味杂陈。身为母亲，我知母爱之切切。如果当初，女孩就是从这里出生，脚下这短短不到400米的路，那位母亲如何怀着撕心裂肺的痛走完？与其漠然地指责“抛弃”，我更愿意相信这位母亲有苦衷。

孩子们，如果有幸找到了你们的父母，请不要带着疑问和责怪。怀胎10月，血脉相连。是妈妈克服种种艰辛让你们来到这个世界，她有做错的地方，请你们原谅她。是她给了你们明亮的双眼和纯洁的笑容，你们更应该相信，你们的妈妈其实每天都在想着你，爱着你，希望你过得好。

■黄雪

原名民主西街的垃圾筒里。▲姐姐克赖顿可能就是被人遗弃在常德市这条街。记者王翀鹰摄



## BMW X1, 全驱全能, 耀领风尚。

BMW X1, 以自由之心, 驾驭都市风尚, 全新升级搭载双涡轮增压引擎, 涡轮增压, 可变电子气门及高精度直喷系统融为一体, 以更少油耗激发更强劲动力, xDrive智能全轮驱动系统, 从容应对各种路况, 操控快感直达人心, 高度智能个性化的iDrive系统, 一键操控, 尽在掌中, BMW X1, 行自由, 悦心动, 更多信息, 请致电400-800-6666, 或登陆www.bmw.com.cn, 或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW X1. 中国诞生, 如约而至。

BMW高效动力  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放, 更多驾驶乐趣。

长沙宝悦 0731-8997 8888 长沙力天宝曜 0731-8866 1888 长沙瑞宝 0731-8292 0222

BMW之悦。

BMW中文标识, 中国地区产品型号与经销商名称以实际为准。

